

民实事 让群众满意 12340 我知晓 我参与 我点赞

我市启动 "城警联动 自治联盟"试点工作

□通讯员 蔡冬 报道

近日,三里河街道澳门路市场片 区联合党委"城警联动、自治联盟" 启动仪式在澳门路社区党群服务中 心举行。

据了解,三里河街道澳门路市场 片区作为新城区核心居住区之一, 服务覆盖周边14个居民小区、8个城 中村改造区域。今年以来,我市立 足全国文明典范城市创建工作,坚 持党建引领,创新治理路径,以"城 警联动、自治联盟"试点作为"先手 棋",破解城市管理痛点堵点难点, 推进城市环境品质改善提升。

党建引领组织赋能

实施"党建引领、一网统筹"城 乡网格治理体系建设。在全市选取 澳门路市场等4个片区成立市三里 河街道澳门路市场片区联合党委等 4个联管联治片区联合党委,将街道

市场监管、学校、村居全部纳入基层 党组织机构,依托"综合执法工作 站"、"大手拉小手"、"七进"、"平安 行 你我他"、"两站两员"等活动载 体,做强做实党委领导、网格负责、 部门保障的社区网格微治理平台, 为落实各项治理任务奠定组织保

城警联动执法赋能

组建"城警联动"联合执法队 伍。整合综合行政执法、公安交警 执法力量,实行一支队伍、统一职 责、统一管理、统一指挥的"四个一" 模式,选派市综合行政执法局、市公 安局交警大队多名执法骨干,由片 区联合党委统一指挥调度,使执法 职能和执法权限密切配合、互补,做 到片区市容环境秩序和交通安全秩 序第一时间联通、联动、联处,提高 应对城市管理复杂情况能力,破除 办事处、综合行政执法、公安交警、 以往"各管一摊""事事协调"的跨部

门瓶颈问题,使街面秩序得到根本 性转变,城市精细化管理水平不断

商户自治长效赋能

引导片区沿街商户加入"自治联 盟"。充分发挥基层党组织战斗堡 垒作用和党员先锋模范作用,由党 员商户带头签订《市容和环境卫生 责任区责任书》,从保证门前车辆停 放规范、"两齐一入"经营做起,鼓励 商户自我约束、自我管理、自我监 督。片区联合党委每月在全体商户 中择优评选"星级商户",授予"星级 商户"荣誉标识,并根据"星级"给予 物业管理费比例优惠等奖励,对于 排名靠前和末位的商户定期在片区 公示栏公示,进一步提升商户文明 诚信经营荣誉感和获得感,促动沿 街商户从被动接受管理转变为主动 接受监督,积极参与到城市管理中 来,推动市容市貌实现长效长治。

市住房服务保障中心:

1064 户家庭住上公租房

□通讯员 徐美 报道

居"的工作目标,市委市政府把解决 低收入住房困难家庭的住房问题列 入政府实事工程,进一步放宽住房 保障门槛和保障标准,让更多的家 庭享受到我市经济社会发展红利。 截至目前,我市共有1064户家庭住 上了公共租赁住房,149户家庭享受 了我市的住房租赁补贴政策,其中, 今年新增了25户,预计今年全年住 房租赁补贴发放金额将达到60万 元,住房保障水平有了大幅度提高。

我市积极落实青岛市住房保障 工作总体部署,在公租房数量有限

的情况下,为了让更多的困难家庭 为了落实"房住不炒""住有所 享受到住房保障政策带来的优惠, 学,每月花800块在学校附近租了 将住房保障方式由实物配租为主转 为以发放住房租赁补贴为主,补贴 范围及补贴标准都有了较大调整。 补贴标准为家庭成员为1人的每月 300元;家庭成员为2人的每月450 元;家庭成员为3人及以上的每月 600元,极大的缓解了房租压力,减 轻了家庭负担。

> 王先生就是今年新增加的25 户补贴申请家庭之一。今年50多 岁的王先生,因身体原因,也没有 特殊技能,只能靠打零工每月挣取 1500元左右的收入,来养活自己和

不满十岁的儿子。为了方便孩子上 一套80平米的房子,将大半收入用 在了租房上。在了解到市里有住房 租赁补贴政策后,他立即到市住房 服务保障中心提交了申请,通过资 格审核,现在每月都能领到450块 钱的补贴。"太感谢政府的补贴政 策了,既帮我们减轻了负担,又不 影响孩子上学,真是太好了!"王先

市住房服务保障中心将根据我 市经济社会发展状况进一步扩大住 房租赁补贴保障范围,以实际的行 动,将住房保障工作落到实处。

胶州市残疾人联合会: 残疾人办证"零跑腿"上门服务"零距离"

□通讯员 徐琪 报道

市残联积极践行"我为群众办实 事"实践活动,出台了"服务进家门, 一站式办理残疾人证"服务措施,联 合评残医师开展为残疾人上门办 证、失能评估服务等工作,以青岛市 "作风能力提升年"为重要抓手,进 一步提升服务效能,转变干部作风, 解决年老体弱、行动不便残疾人办 证难问题,促进残疾人各项惠残政 策落到实处,全力推进胶州市"零跑 "最后一公里"。

床上,出不了门,你们还到家里来帮 助我,谢谢你们了。"铺集镇沙河村 村民陈师傅说。

2021年,陈师傅因突发脑溢血瘫 痪在床,生活长期不能自理,需要有 人24小时贴身照顾,女儿陈女士辞 去了工作,专心承担起照顾父亲的 责任。家人也曾多次想带他去办理

残疾证,但因无法出门而不了了 之。陈女士先是通过镇残联上报, 向市残联申请了上门鉴定办理残疾 人证,工作人员随即联系了陈女士, 联合评残医师一起提供上门服务, 切实解决了陈师傅一家一直以来的

陈师傅二女儿说:"自从我父亲 卧病在床,出门行动就很不方便,之 前听说办残疾证要到医院去评残, 可把我们愁坏了;我们离得又远,父 腿"落实落地,打通服务残疾人的 亲又下不了床,跟市残联反映了这 个情况之后,工作人员很快就带着 "谢谢你们啊,我现在常年躺在 评残医师到我们家来了,还手把手 地帮我们填表,办完证直接免费把 证件快递寄到了家里,从评残到领 证我父亲和我都没出家门,就打了 几个电话,这个办法真好,我们既不 用花钱,也不用再多跑很多路,在家 就能收到残疾证啦,这件事情真是 办到我们残疾人和家属们的心坎里 了。"

陪同陈女士一起来的村干部也 表示:"近几年市残联一直在出台助 残政策,这次的残疾人办事'零跑 腿'服务,除了可以残疾人主动申请 以外,残联工作人员还会定期入户 开展摸排走访工作,了解'出门难' 残疾人的需求及现实困难。每到一 户残疾人家庭,工作人员都会与残 疾人及家属亲切交流,切实了解残 疾人生活状况及家庭情况,积极向 残疾人宣传各项惠残政策,有的免 费接上了有线电视,有的还通过家 庭无障碍改造用上了冰箱、洗衣机, 村里的好几户残疾人都享受到了这 项政策带来的好处。"

下一步,市残联将继续关注残疾 人特殊群体生活状况,当好为民办事 服务队,通过入户宣传、微信群转发 等多渠道做好便民换证的工作宣传, 同时做好医疗救助等相关优惠政策 宣传工作,帮助残疾人及时知晓利民 惠民政策,充分享受政策红利。

奋斗者 B 养養 · 上合人才故事

执念"杏坛" "珍"情有约

-记昱华实验小学校长 徐炳珍

□通讯员 高利平 报道

全国模范教师、山东省特级教师、青 岛市最美教师、青岛市拔尖人才……这一 连串沉甸甸的荣誉都与一个平凡的名字 紧紧联系在一起,她就是昱华实验小学党 支部书记、校长徐炳珍。教过的学生敬爱 她,共事的老师敬重她,接触的家长感念 她,大家都认为她是这样一个人——一个 执念杏坛、为教育而生的人。

"珍"有梦,三尺讲台写青春

1992年,师范毕业的徐炳珍来到振华 小学担任语文教师,并主动扛起了班主任 的重担。她对未来进行了细致的规划,制 定了专业成长的"路线图"。徐炳珍系统 研究了党的教育方针,深入研读课程标 准,也时时搜集名家名师的教案,常常向 身边的名师拜师学艺。她深知听、说、读、 写能力的培养对孩子的重要性,提出了 "以阅读为支撑,大幅度提高学生作文能 力"的研究课题,并渗透于教学的每一个 环节中。在长期的教学研究中逐渐创立 了"快乐6+1"阅读教学法。还创造性地将 读书和德育融合,形成了"读经典、塑品 行"德育范式,辐射全校形成了鲜明的办 学特色。个性化的研究促使徐炳珍快速 成长,先后有10余篇论文发表在《山东教 育》等国家、省、市级刊物上,被评为青岛 市青年教师优秀专业人才、青岛市十佳优 秀辅导员、青岛市学科带头人、山东省特

"珍"有爱,春风化雨护花开

徐炳珍爱教育,因为爱,她成为教师 的引路人。作为山东省特级教师,她时常 悉心指导培养青年骨干,多年来,她指导 的老师有6人被评为青岛市教学能手,多 人获青岛市市优质课一等奖,30多人获胶 州市教学能手等荣誉。作为胶州市语文 学科培训的兼职教师,徐炳珍经常为全市 语文教师进行课改培训,积极参加市教研 室组织的"名师送教"活动。她重视课程 开发与实践,负责开发的《乐乐学经典》被 评为青岛市精品课程,参与构建的《经纬 课程》体系先后在全国、全省校长大会上 作经验交流。

在就任昱华实验小学校长后,徐炳珍 带领昱华团队研究制定了学校章程和生 命教育实施纲要,建立起目标、路径、评 价、激励、保障五大教育体系,形成了学生 家庭社会一体推进的全员、全过程、全方 位生命教育系统,使学校充满生命活力。

"珍"有情,愿以无私付初心

"学生是我生命的光亮和色彩"。作 为全国模范教师,徐炳珍有着深厚的公益 情怀。她通过调查发现很多在学校的"乖 孩子"在家中变成"淘孩子",很多家长在 家庭教育中遇到了问题往往是困惑而束 手无策。为帮助家长走出教育困境,她联 合社区建立了胶州市首家公益家教平台 ——"珍"情有约家教工作室,利用周末、 节假日无偿为中小学生、幼儿家长提供专 业家教指导、为小学生提供精准思想疏 导。不仅如此,她还邀请家教导师和心理 咨询师参与工作室,努力让每名受助家长 都能成为孩子的良师益友,让每名受助孩 子都能健康阳光快乐成长。如今,来工作 室咨询的家长络绎不绝,已经成为胶州市 极具影响力的开放性公益家教平台。

对教育的一片真情,让徐炳珍在成为 一名具有高度文化自觉的教师路上努力 奔跑。她提出的"笑对困难,永不放弃"、 "读书和运动,可以遇见更好的自己"等独 具昱华特质的文化语境,正引领全体昱华 人将生命教育之路越走越宽。